

NEMECKO 2017



nachádzajú nádherné bavorské zámky Hohenschwangau (6,1 km) a Neuschwanstein (6,9 km). Po príchode do hotela sme boli zadelené na pozície servírka a chyžná. Obidve sme praxovali 8 hodín denne päť dní v týždni. Našu prvú skúsenosť s prácou v zahraničí nám od začiatku spríjemňovali majitelia a zamestnanci hotela, ktorí boli veľmi milí, priateľskí a zodpovední. Kolegovia nám v prípade potreby vždy pomohli, či už po pracovnej alebo jazykovej stránke.

Dňa 30. 06. 2017 sme dve žiačky nadstavbového štúdia kuchár a cukrár vycestovali na tri mesiace do Nemecka na svoju prvú zahraničnú odbornú prax. Prax sme absolvovali v rodinnom horskom hoteli LandHotel Huberhof. Tento trojhviezdičkový hotel zariadený vo vidieckom štýle sa nachádza 3 km od malebnej dediny Schwangau. Je situovaný uprostred bavorských Álp, v blízkosti krásneho jazera Forggensee. V okolí sa



s kuchármi a chyžnou



s majitel'mi hotela



s kolegami



Kristína

Hoci je moje štúdium zamerané na prípravu jedál, na tejto praxi som si rada vyskúšala prácu v obsluhu. Náplňou mojej práce bolo debarasovať použitý inventár a upratovať stoly

po raňajkách, obedoch či večeriach. Podľa potreby som praxovala aj v hotelovom bare, kde som miešala nápoje a obsluhovala hostí. Niekedy som tiež pomáhala v kuchyni. Moja pracovná doba v reštaurácii sa začínala o 10:30. K mojim povinnostiam patrilo debarasovanie použitého inventáru a upratovanie stolov. Od 14:00 do 17:00 som mala pravidelne voľno, ktoré som využívala na obed a relax. Moja druhá zmena trvala v čase podávania večere, teda od 17:00 do 21:00. Počas nej som obsluhovala



hostí, servírovala jedlá a nápoje, ako aj riešila momentálne požiadavky zo strany hostí. Deň som končila nastieraním stolov na raňajky na ďalší deň. Moja práca sa mi páčila, pretože som veľa komunikovala v nemčine, čím som si ju do veľkej miery zdokonalila. Praxovala som v príjemnom kolektíve a nadobudla veľa skúseností. Ako vyučená kuchárka viem, ako to chodí v kuchyni. Počas praxe som spoznala aj chod reštaurácie.



Martina

Som vyučená cukrárka a momentálne študujem v nadstavbovom štúdiu, aby som dosiahla úplné stredné odborné vzdelanie s maturitou. Keďže ma o niekoľko mesiacov čaká maturita z nemeckého jazyka, rozhodla som sa využiť príležitosť ponúknutú školou a vybrala som sa do Nemecka, aby som si zdokonalila svoju nemčinu. Bola som zadelená na pozíciu chyžná. Moja pracovná doba sa začínala vždy o 9:00. Prvou povinnosťou bolo poumývať toaletu slúžiacu pre hostí v reštaurácii a následne upratať 12 až 24 izieb v závislosti od toho, či som pracovala sama alebo s inou chyžnou. O 14:00 som mala 30 minút obednú prestávku, po ktorej som v hotelovej práčovni skladala osušky a žehlila obrusy. Každý deň som končila cca o 17:30. Práca chyžnej ma veľmi bavila, naučila som sa, ako pripraviť hotelovú izbu na profesionálnej úrovni. Nadobudla som veľa skúseností, ktoré sa mi určite zídu v budúcnosti. Nemala som možnosť komunikovať nemecky do takej miery ako moja spolužiačka v obsluhu, pretože som pracovala s poľským kolektívom. Z času na čas som však musela komunikovať



s hosťami, ak som ich stretla pri upratovaní izieb. Práca chyžnej je veľmi náročná po fyzickej stránke, takže kto to chce robiť, musí byť v dobrej fyzickej kondícii☺.

Stravovanie

Stravovali sme sa v reštaurácii a na výber sme mali to, čo hoteloví hostia, takže sa nebolo na čo sťažovať. Prevládalo, samozrejme, mäso, zemiaky a spätzle (podobné haluškám).



Ubytovanie a voľný čas

Ubytované sme boli v izbe so samostatnou kúpeľňou a WC na prízemí hotela, a tak sme to mali do práce iba „na skok“. Naša izba bola veľká a príjemná, ale netrávili sme v nej veľa času. Voľný čas sme radšej využili na prechádzky v prírode, na kúpanie a opaľovanie sa pri jazere, na nákupy v blízkom mestečku Füssen alebo sme sa rady potulovali po regióne.



Neuschwanstein



Hohenschwangau



Forggensee



rieka Lech



Füssen



Alpsee



Čo sa nám páčilo? 😊

- chutné jedlá a nápoje k dispozícii v ktorejkoľvek hodine
- bezplatné pranie osobných vecí
- bezplatné wifi
- príjemný kolektív
- blízkosť veľkého jazera
- krásne prostredie
- nádherné bavorské zámky



Čo sa nám nepáčilo? 😞

- najbližší obchod 3 km od hotela
- najbližšie mesto Füssen 7 km od hotela

Na zahraničnej odbornej praxi sme boli prvýkrát a neľutujeme! Po skončení školy by sme sa do tohto hotela chceli určite vrátiť!